2024年中国化学工程第六建设有限公司招聘笔试参考题库附带 答案详解

一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、"富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈,此之谓大丈夫。"这一名言出自()之口。
 - O A. 孔子
 - B. 孟子
 - C. 老子
 - O D. 庄子

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

"富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈,此之谓大丈夫。"出自《孟子·滕文公下》,意思是不受富贵诱惑,不为贫贱动摇,不为武力屈服,这才叫大丈夫。因此**B**项正确。

- 2、下列表述正确的是()。
 - O A. 人的唾液是由舌头分泌的
 - B. 胆分泌胆汁不足,容易导致胆囊炎
 - C. 食盐、鱼肝油可被消化道直接吸收
 - O D. 正常情况下,卵细胞在子宫内受精

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

C项正确,人的消化道只能吸收维生素、无机盐和水等小分子物质,而像蛋白质、淀粉、脂肪等大分子物质,要被分解成小分子才可以吸收。食盐是无机盐,鱼肝油是不饱和脂肪酸,主要成分是维生素A和维生素D,因此能被消化道直接吸收。A项错误,人的唾液是由口腔内三对大唾液腺(颌下腺、腮腺和舌下腺)分泌的液体和口腔壁上许多小黏液腺分泌的黏液,在口腔里混合而成的消化液。B项错误,胆汁是由肝脏分泌的,储存在胆囊;胆汁对脂肪的消化和吸收具有重要意义,胆汁分泌不足会导致消化功能降低,特别是肉类食品不能消化,还会出现腹部胀气、便秘、贫血、骨骼疏松、人体抗氧化性能大减等症状表现;胆囊炎是细菌性感染或化学性刺激(胆汁成分改变)引起的胆囊炎性病变。D项错误,正常情况下,卵细胞在输卵管内受精,受精卵在子宫内发育。

- 3、下列关于批复的说法正确的是()。
 - A. 批复用于下级机关向上级机关请示
 - B. 批复还涉及请示事项之外的事项
 - C. 批复可以给出模糊的指导性意见
 - D. 批复的结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

批复是用于答复下级机关请示事项的下行文。批复具有被动性,只针对下级机关报送的请示事项予以明确答复,不涉及其他问题。批复的意见应当是明确、具体、可行的。结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期。因此**D**项正确。

- 4、解决我国民族问题的基本原则是()。
 - A. 在少数民族聚居的地方实行民族区域自治
 - B. 维护祖国统一,坚持民族平等、互助、团结、合作和各民族的共同繁荣
 - C. 保护和发展民族语言文字, 尊重各民族的风俗习惯
 - O D. 尊重和保护各民族的宗教信仰自由

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

B项正确,"维护祖国统一,坚持民族平等、互助、团结、合作和各民族的共同繁荣"为中国解决民族问题的基本原则,"实行少数民族区域自治制度"是中国解决民族问题的基本对策。

- 5、下列关于秋天的诗句,产生年代最早的是:
 - A. 袅袅兮秋风,洞庭波兮木叶下
 - B. 无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来
 - C. 昨夜西风凋碧树,独上高楼,望尽天涯路
 - D. 悲哉, 秋之为气也, 萧瑟兮草木摇落而变衰

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

A项正确: 本句出自屈原的《九歌》, 创作于战国时期。

B项错误: 本句出自杜甫的《登高》, 创作于唐朝。

C项错误: 本句出自晏殊的《蝶恋花》, 创作于北宋时期。

D项错误:本句出自宋玉的《九辨》,创作于战国时期。A和D虽均创作于战国时期,但屈原(公元前340年一公元前278年)的生卒年份早于宋玉(约公元前298年一约公元前222年),屈原去世时宋玉年纪不过二十左右,而《九辩》原文"时亹亹而过中兮,蹇淹留而无成"表明作者在创作时已人过中年。

故正确答案为A。

- 6、党的二十大报告指出,未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。下列不属于报告中提及的未来五年主要目标任务的是:
 - A. 国家安全体系和能力全面加强,基本实现国防和军队现代化
 - B. 居民收入增长和经济增长基本同步,劳动报酬提高与劳动生产率提高基本同步
 - C. 全过程人民民主制度化、规范化、程序化水平进一步提高,中国特色社会主义法治体系更加完善
 - ▶ D. 经济高质量发展取得新突破,科技自立自强能力显著提升,构建新发展格局和建设现代化经济体系取得重大进展

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误,B、C、D三项正确,党的二十大报告指出,"未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,主要目标任务是:经济高质量发展取得新突破,科技自立自强能力显著提升,构建新发展格局和建设现代化经济体系取得重大进展;改革开放迈出新步伐,国家治理体系和治理能力现代化深入推进,社会主义市场经济体制更加完善,更高水平开放型经济新体制基本形成;全过程人民民主制度化、规范化、程序化水平进一步提高,中国特色社会主义法治体系更加完善;人民精神文化生活更加丰富,中华民族凝聚力和中华文化影响力不断增强;居民收入增长和经济增长基本同步,劳动报酬提高与劳动生产率提高基本同步,基本公共服务均等化水平明显提升,多层次社会保障体系更加健全;城乡人居环境明显改善,美丽中国建设成效显著;国家安全更为巩固,建军一百年奋斗目标如期实现,平安中国建设扎实推进;中国国际地位和影响进一步提高,在全球治理中发挥更大作用。"

本题为选非题,故正确答案为A

- 7、关于太阳大气层的叙述,正确的是()。
 - A. 色球层厚度最厚
 - B. 可见光来源于太阳大气层的最外层
 - C. 我们平时用肉眼观察到的太阳表层是光球层
 - D. 黑子出现在色球层,耀斑出现在光球层上

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

A项错误,厚度最厚的应是日冕层。B项错误,可见光来源于太阳大气层的最内层,即光球层。D项错误,黑子出现在光球层,耀斑出现在色球层上。

8、习近平总书记强调,必须深化对新的时代条件下我国各类资本及其作用的认识,规范和引导资本健康发展,发挥其作为重要生产要素的积极作用。下列对资本的认识不准确的是()。

- A. 在社会主义市场经济体制下,资本是带动各类生产要素集聚配置的重要纽带
- O B. 资本具有逐利本性,如不加以规范和约束,就会给经济社会发展带来不可估量的危害
- C. 要加强资本领域反腐败,保持反腐败高压态势,坚决打击以权力为依托的资本逐利行为
- D. 要正确处理资本和利益分配问题,既注重维护按劳分配的主体地位,更注重保障资本参与社会分配获得增殖和发展

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2022年4月29日,中共中央总书记习近平就依法规范和引导我国资本健康发展进行第三十八次集体学习时发表重要讲话。

A、B两项正确,习近平总书记在讲话中指出:"要历史地、发展地、辩证地认识和把握我国社会存在的各类资本及其作用。在社会主义市场经济体制下,资本是带动各类生产要素集聚配置的重要纽带,是促进社会生产力发展的重要力量,要发挥资本促进社会生产力发展的积极作用。同时,必须认识到,资本具有逐利本性,如不加以规范和约束,就会给经济社会发展带来不可估量的危害。"

C项正确,习近平总书记在讲话中指出:"要加强资本领域反腐败,保持反腐败高压态势,坚决打击以权力为依托的资本逐利行为,着力查处资本无序扩张、平台垄断等背后的腐败行为。"

D项错误,习近平总书记在讲话中指出:"要正确处理资本和利益分配问题。我国社会主义的国家性质决定了我们必须坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,在社会分配中体现人民至上。要注重经济发展的普惠性和初次分配的公平性,既注重保障资本参与社会分配获得增殖和发展,更注重维护按劳分配的主体地位,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,坚定不移走全体人民共同富裕的道路。"

本题为选非题,故正确答案为D。

- 9、下列哪一情形在历史上有可能发生?
 - A. 秦朝时郑某升任西域都护, 友人为他摆酒饯行
 - B. 唐朝富商李某在女儿出嫁时陪送白瓷数十套
 - C. 西汉时张某担任市舶使,负责采购舶来品
 - D. 明代官员王某请戏班演出京剧《白蛇传》

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误,西域都护是汉代在西域设立的最高军政长官,西域都护府是汉朝时期在西域(今新疆轮台)设置的管辖机构,其主要职责在于守境安土,协调西域各国间的矛盾和纠纷,制止外来势力的侵扰,维护西域地方的社会秩序,确保丝绸之路的畅通。因此,秦朝的郑某不可能升任西域都护。

B项正确,白瓷是传统瓷器分类(青瓷、黑瓷、白瓷、红瓷、蓝瓷、彩瓷等品种)中的一种,它一般是指瓷胎或化妆土为白色、表面施有一层薄而透明釉的瓷器。邢窑是中国最早的白瓷窑址,有中华白瓷鼻祖的美誉。邢窑创烧于北朝晚期,经过隋朝的飞速发展,到唐朝已达到鼎盛阶段。因此,唐朝的富商可能用白瓷做陪嫁品。

C项错误,市舶司在宋代出现,是中国在宋、元及明初在各海港设立的管理海上对外贸易的官府,是中国古代管理对外贸易的机关,相当于海关。而市舶司前身是市舶使,唐玄宗开元间(713年—741年),广州即设有市舶使,一般由宦官担任。西汉时期没有市舶使这一官职。

D项错误,京剧形成于清代乾隆年间。清代乾隆五十五年(1790年)起,原在南方演出的三庆、四喜、和春、春台四大徽班陆续进入北京,与来自湖北的汉调艺人合作,同时接受了昆曲、秦腔的部分剧目、曲调和表演方法,又吸收了一些地方民间曲调,通过不断交流、融合,最终形成京剧。在明代尚未形成京剧这一剧种。

故正确答案为B。

10、近几年,随着"三农"工作重心转向全面推进乡村振兴,习近平总书记地方考察调研重点,也越来越多地转向"谋划振兴"。下列出现在习近平总书记地方考察讲话中的特色产业与其走访地区的对应,不准确的是()。

○ A. 要把包括苗绣在内的民族传统文化传承好、发展好——贵州

- B. 把沙县小吃打造成富民特色产业——广东
- C. 做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章——福建
- D. 让黄花成为乡亲们的"致富花"——山西

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确,2021年2月,习近平总书记视察贵州时指出:"民族的就是世界的。特色苗绣既传统又时尚,既是文化又是产业,不仅能够弘扬传统文化,而且能够推动乡村振兴,要把包括苗绣在内的民族传统文化传承好、发展好。"

B项错误,2021年3月,习近平总书记在福建考察时指出:"沙县人走南闯北,把沙县小吃打造成了富民特色产业。乡村要振兴,因地制宜选择富民产业是关键。要抓住机遇、开阔眼界,适应市场需求,继续探索创新,在创造美好生活新征程上再领风骚。"

C项正确,2021年3月,习近平总书记在福建考察时强调:"要统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章,坚持绿色发展方向,强化品牌意识,优化营销流通环境,打牢乡村振兴的产业基础。要深入推进科技特派员制度,让广大科技特派员把论文写在田野大地上。"

D项正确,2020年5月,习近平总书记在山西考察时指出:"乡亲们脱贫后,我最关心的是如何巩固脱贫、防止返贫,确保乡亲们持续增收致富。希望把黄花产业保护好、发展好,做成大产业,做成全国知名品牌,让黄花成为乡亲们的'致富花'。"

本题为选非题,故正确答案为B。

- 11、下列哪句古诗描写的旅行方向与其他三句明显不同?
 - A. 朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还
 - O B. 即从巴峡穿巫峡, 便下襄阳向洛阳
 - C. 故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州
 - O D. 夜发清溪向三峡,思君不见下渝州

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确,"朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还"出自唐朝诗人李白的《早发白帝城》。白帝城位于今重庆市奉节县城东白帝山,江陵指今湖北江陵县,因此旅行方向为由西至东。

B项错误,"即从巴峡穿巫峡,便下襄阳向洛阳"出自唐朝诗人杜甫的《闻官军收河南河北》。诗中巴峡在今重庆境内,襄阳今属湖北,洛阳今属河南,诗人从四川回故乡河南,旅行方向为由南向北。

C项正确,"故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州"出自唐朝诗人李白的《黄鹤楼送孟浩然之广陵》。黄鹤楼位于今湖北武汉市武昌蛇山的黄鹄矶,扬州地处江苏省中部,因此旅行方向为由西至东。

D项正确,"夜发清溪向三峡,思君不见下渝州"出自唐朝诗人李白的《峨眉山月歌》。清溪指清溪驿,属四川犍为,在峨眉山附近,渝州位于今重庆一带,因此旅行方向为由西至东。

本题为选非题, 故正确答案为B。

- 12、一百年来,中国共产党领导人民进行伟大奋斗,在进取中突破,于挫折中奋起,从总结中提高,积累了宝贵的历史经验。这些经验是:坚持党的领导,坚持人民至上,坚持理论创新,坚持独立自主,坚持中国道路,坚持胸怀天下,坚持开拓创新,坚持敢于斗争,以及()。
- ①坚持统一战线
- ②坚持自我革命
- ③坚持实事求是
- ④坚持改革开放
 - **A**. 12
 - **B**. 34
 - C. 124

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/57716413013 4006040